


# COLONEL ALEXANDRU PETRESCU

<b>Născut</b>	30 August 1893 Cireasov, Județul Olt
<b>Decedat</b>	31 Octombrie 1975
<b>Înhumat</b>	Cimitirul Ghencea Militari
<b>Cetățenie</b>	 Română
<b>Activitate</b>	
<b>Arma</b>	Vânători de munte
<b>A luptat pentru</b>	Armata României
<b>Gradul</b>	Colonel
<b>Bătălii / Războaie</b>	IRM Lupta de la Păuliș
<b>Decorații și distincții</b>	
<b>Decorații</b>	Coroana României Ordinul Mihai Viteazul



De loc din părțile Oltului, colonelul Petrescu a urmat cursurile Școlii Militare de Ofițeri de Infanterie București între anii 1914-1916.

Repere ale carierei militare:

- Ca sublocotenent, a fost repartizat la Regimentul 40 Infanterie cu care a participat la luptele din I Război Mondial fiind decorat cu ordinul Coroana României;
- Este avansat la gradul de locotenent pe data de 10 Octombrie 1919 iar pe 1 Aprilie 1923 este avansat la gradul de căpitan.
- După avansarea la gradul de maior pe 1 Aprilie 1930 primește comanda Batalionului de ofițeri elevi în cadrul Centrului de instrucție al Infanteriei.
- Este avansat locotenent colonel la 31 Martie 1938 și colonel la 31 Octombrie 1940 ocupând diverse funcții în unități ale Ministerului Apărării.
- În anul 1944 este numit comandant al Școlii Militare de Subofițeri în Rezervă Infanterie nr.5, Radna, unitate mutată recent de la Tecuci.

Evenimentele din toamna anului 1944 determinate de întoarcerea armelor împotriva Puterilor Axei, determină conducerea Armatei 1, Corpul 7 Armată să îl numească numit comandant al Detașamentului Arad care primește misiunea să cucerească și să curețe Aradul de trupele germane care erau cantonate în diverse locuri ale orașului.

Începerea ofensivei maghiare asupra teritoriului român și reorganizarea dispozitivelor de apărare pe frontiera de Vest determină conducerea Corpului 7 Teritorial să constituie gruparea de forțe "Detașamentul Păuliș" sub comanda colonelului Petrescu, având structura de bază constituită pe elementele Școlii Militare de Subofițeri în Rezervă Radna. Gruparea de forțe avea misiunea de "a interzice pătrunderea trupelor inamice în Defileul Mureșului fără gând de retragere".

Pentru modul în care a condus misiunile încredințate în funcția de comandant al "Detașamentului Păuliș" este decorat cu Ordinul militar Mihai Viteazul clasa a III-a cu spade. În data de 23 August 1945 este avansat la gradul de general de brigadă.

Ofițerul se pensionează începând cu 25 Mai 1947 și își dedică cea mai mare parte a timpului scrierii volumului "Detașamentul Păuliș" care vede lumina tiparului în 1965. Cu un an înainte, împreună cu cadrele Școlii Militare de Ofițeri în Rezervă (de această dată) și cu sprijinul Studioului Cinematografic al Armatei se realizează filmul "Eroii de la Păuliș" care îi permit să retrăiască momentele grele din perioada luptelor. Generalul Petrescu a fost un liant al relațiilor dintre veteranii fostei școli militare pe care i-a ținut aproape până la decesul său care a survenit pe 31 Octombrie 1975 (la vârsta de 84 de ani). A fost înmormântat în cimitirul Ghencea Militari.